Наличие и соответствие рабочего учебного плана, расписания занятий, утвержденных руководителем организации образования, 
требованиям ГОСО и типовым учебным планам 
на  2021-2022 учебный год 

            Рабочий учебный план школы на 2021 – 2022 учебный год разработан на основании нормативно – правовой базы, регламентирующей работу организации образования: 
Образовательный процесс в 5-9-х классах с русским языком обучения и в 5- 6 классах с казахским языком обучения  осуществляется на основе: 
 «Государственного общеобязательного стандарта образования всех уровней образования» приказ МОН РК от 31 октября 2018 года № 604 (с изменениями и дополнениями на 28 августа 2020 года № 372); 
Типовых учебных планов основного среднего и общего среднего образования, утвержденных приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 8 ноября 2012 года № 500 (с внесенными изменениями и дополнениями от 26 марта 2021 года № 125);
Для обеспечения ранней профилизации обучающихся в 7 – 9 классах в вариативном компоненте предусмотрена комбинация учебных предметов по выбору из инвариативного компонента. 
Образовательный процесс в 10,  11  классах организован:
Профильное обучение на уровне общего среднего образования осуществляется по двум направлениям: общественно-гуманитарное, естественно-математическое. Выбор одного или обоих направлений осуществляется школой с учетом потребностей учащихся и запросов родителей.
В 2021-2022 учебном году учащиеся 10-х классов обучаются по двум направлениям: естественно-математическому и общественно-гуманитарному (10 – «А» класс – ОГН, 10- «Б»  класс – ЕМН).
образовательный процесс в 10 «А»  классе общественно - гуманитарного направления осуществляется на основе: 
Типовых учебных планов (обновленного содержания) общего среднего образования общественно - гуманитарного направления с русским языком обучения утвержденных приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 8 ноября 2012 года № 500  (с внесенными изменениями и дополнениями на 20 августа  2021 года № 415);
За счет вариативного компонента в 10 «А» классе общественно-гуманитарного направления введены:
- 1 час на обязательный курс «Основы предпринимательства и бизнеса» за счет вариативного компонента на внедрение курса по выбору «Глобальная компетентность».
В вариативной части из элективных курсов по 1 часу отводиться: 
- 1 час выделен на изучение предмета «Русский язык»; 
- 1 час выделен на изучение предмета «Казахский язык и литература»;
- 1 час выделен на изучение предмета «Английский язык»;
- 1 час выделен на учебно – полевые сборы.
образовательный процесс в 10 «Б» классе естественно   - математического направления будет осуществляться на основе: 
Типовых учебных планов (обновленного содержания) общего среднего образования естественно – математического направления с русским языком обучения утвержденных приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 8 ноября 2012 года № 500  (с внесенными изменениями и дополнениями на 20 августа  2021 года № 415);
В 10 «Б»  классе  естественно – математического направления введен обязательный курс: «Основы предпринимательства и бизнеса» за счет вариативного компонента.
В 2021-2022 учебном году учащиеся 11 класса продолжают обучение естественно – математического направления с углубленным изучением учебных предметов в рамках профессионально-ориентированного подхода. 
В  11 классе естественно – математического направления  -  углубленное изучение физики и биологии. 
5) образовательный процесс в 11-м классе с естественно-математическим направлением  (с сокращением учебной нагрузки) будет осуществляться на основе: 
         Типовых  учебных  планов общего  среднего образования  (с сокращением учебной нагрузки),  утвержденных  приказом  Министра  образования  и науки  Республики  Казахстан  от 8  ноября   2012 года  № 500 (с  внесенными изменениями и дополнениями от 26 марта 2021 г. № 125);
При организации образовательного процесса в 11 классе с естественно-математическим направлением:
-В инвариантном компоненте по выбору учащихся организовано преподавание предметов физики и географии (углубленный уровень-по 3 часа на каждый предмет) и основ предпринимательства и бизнеса (стандартный уровень-2 часа);
-В вариативной части из элективных курсов по 1 часу отводиться на преподавание предметов химии и биологии;
Выбраны предметы по выбору из инвариантного компонента: 
- на преподавание предмета «Алгебра и начала анализа» выделено 2 часа;
-1 час выделен  на преподавание предмета «Информатика»; 
-1 час выделен  на спортивные игры (баскетбол);
-В связи с принятием ТУП-а (с сокращением учебной нагрузки) объем учебной нагрузки по алгебре и начала анализа, казахскому языку и литературе, английскому языку, истории Казахстана сокращается на 1 час. 
Мартукская общеобразовательная средняя школа № 1 – полнокомплектная школа,  учащиеся обучаются в 2 смены, класс комплектов – 29, в 1 смене – 16 класс комплектов, во 2 смене – 13 класс комплектов.  Школа работает в режиме пятидневной рабочей недели для классов предшкольной подготовки , 1-8 классов; в режиме шестидневной рабочей недели для 9- 11 классов,  с продолжительностью уроков по 45 минут.
     Учебный план разработан на основе типового учебного плана с учетом образовательных потребностей обучающихся. Логика его построения отражает основные задачи, стоящие перед школой - гармоничное развитие личности, способной и готовой к интеллектуальному труду на благо общества, положительной мотивации и умений в учебной деятельности,  опыта языкового общения, творческой самореализации, культуры поведения. В него включены все предметы общеобразовательной школы. Предметы естественно-математического и общественно-гуманитарного направлений. Учебный план создает возможности для развития способностей каждого ребенка, построения его индивидуальной образовательной траектории. 
При организации учебно-воспитательного процесса учтены рекомендации и правила:
1. Инструктивно-методическое письмо «Об особенностях учебно-воспитательного процесса в организациях среднего образования РК в 2021-2022 учебном году». 
2. Типовые правила деятельности организаций образования, утвержденные приказом Министра образования и науки РК от 30.10.2018 года № 595. 
3. Санитарные правила «Санитарно-эпидемиологические требования к объектам образования», утвержденные приказом МЗ РК № ҚР ДСМ-76 от 5 августа 2021 года (зарегистрирован в МЮ РК за №23890 от 6.08. 2021 года). 
Максимальный объем недельной учебной нагрузки учащихся, включая все виды классной, внеклассной (элективные и индивидуальные занятия) и учебной работы, не превышают нормы ГОСО РК.
Расписание уроков составлено на основе Учебного плана, утвержденного директором школы, придерживаясь требования СанПиН,  с учетом ежедневной и недельной нагрузки обучающихся. Расписание уроков в школе преследует цель оптимизации условий обучения обучающихся и создания комфортных условий для всех участников образовательного процесса.
Расписание для каждого класса составляется с  учётом максимально допустимой учебной нагрузки, равномерного распределения по дням недели.
Учебный процесс начинается в разное время для каждого класса с интервалом в 15 минут, это дает наименьшее скопление учащихся в период ограничительных мер связанных с распространением короновирусной инфекции, а также учтены вход и выход учащихся в здание школы. 
Учебный процесс 1 смены для учащихся 7 «А», 7 «Б», 8 «А», 8 «Б» классов начинается в 08.00 ч. 
Для учащихся 9 «А», 9 «Б», 10 «А», 10 «Б», 11 классов  - в 08.15 ч. 
Для учащихся 1 «А», 1 «Ә», 1 «Б», 2 «Ә», 5 «А», 6 «Ә» - в 08.30 ч. 
 Класс предшкольной подготовки с русским языком обучения начинает учебный процесс в 09.00 ч. 
Учебный процесс 2 смены для учащихся 3 «А», 3 «Ә», 4 «Б» начинается в 13.20 ч.
Для учащихся 2 «А», 2 «Б», 3 «Б», 4 «А» классов и класса предшкольной подготовки с казахским языком обучения учебный процесс  начинается в 14.00 ч. 
Для учащихся 5 «Ә», 5 «Б» классов – в 14.15 ч. 
Для учащихся 4 «Ә» класса – в 14.20 ч.  
Учебная недельная нагрузка в часах в 1 – 11 классах не превышает максимально допустимой при пятидневной и шестидневной учебной неделе.
Для сохранения и укрепления здоровья детей, организованы две перемены по 15 минут. Перерывы между 1, 3 и 5 уроками  по 5 минут. Между 2 и 4 – 15минут, что позволяет во время таких перерывов обучающимся посетить столовую.

