Информация

по организации бесплатного горячего питания 

на октябрь месяц
по Мартукской ОСШ №1 на 2022 – 2023 учебный год 

В Мартукской  ОСШ  №1 охвачено буфетным питанием  547  учащихся, стоимость буфетного питания на одного ученика составляет  250 тенге (булочка, чай).

Организация горячего бесплатного питания в школе осуществляется в соответствии со стандартом государственной услуги «Предоставление бесплатного и льготного питания отдельным категориям обучающихся и воспитанников в общеобразовательных школах» № 158 от  24 апреля 2020 года. В соответствии с этим обеспечены льготным питанием учащиеся из социально-незащищённых семей. Утвержден список детей, охваченных бесплатным горячим питанием на 2022-2023 учебном году (всего 72 учащихся 1-11 классов). 
В число бесплатно питающихся входят дети из многодетных семей, малообеспеченных, опекаемые.

Бесплатным питанием охвачены:

Учащиеся 1-4 классов  – 34 ученика;

учащиеся 5-9  классов –  38 учеников;

учащиеся 10-11 классов – 0 учеников.


АСП – 16  учащихся

Ниже прожиточного минимума – 16 учащихся

ОБПР – 2 учащихся

Иные категории – 38 учащихся
Всего по школе бесплатным горячим питанием охвачено -  72 ученика (13.16%). Буфетное питание  475 учащихся –  86.84%. 

   Стоимость бесплатного горячего питания на одного ученика составляет 507  тенге.   Ежедневно эти дети получают горячее одноразовое питание из двух блюд (1-е и 2-е).   В столовой организовано дежурство учителей на переменах. Строго контролируется ежедневный контроль дежурства администрацией школы в столовой. Соблюдается режим питания школьной столовой.  Питание строго производится   по графику в определенные часы, сменам (1, 2 –смена). Ведётся строгий контроль посещаемости бесплатного горячего питания для отдельных категорий обучающихся.  В столовой 72 - посадочных мест. Для приготовления пищи используется центральная водопроводная сеть. Питание организовывает арендатор Абилова Гульнара Даултаевна. 

На основании приказа директора в школе создана комиссия по контролю за организацией и качеством питания учащихся для решения вопросов своевременного и качественного питания обучающихся. В состав комиссии входят представители: администрации учреждения, родительского комитета, медицинского работника, председателя попечительского совета  школы, которая проверяет качество поступающих продуктов питания, технологию приготовления блюд, исправность холодильно- технологического оборудования, соблюдение сроков и условие хранения продуктов и готовых блюд. Калькуляции и нормы закладки продуктов соблюдаются. По органолептическим показателям пища соответствует вкусовым качествам. Технология приготовления пищи соблюдаются, выход блюда соответствует норме. Ребенок в среднем получает ежедневно 400-600 ккал.
Разработано единое перспективное меню. Ежегодно работники столовой своевременно проходят медицинский осмотр. В наличии есть картотека приготовления блюд в пищеблоке, и технологические карты, с целью соблюдения технологии приготовления и соответствия калорийности готовых блюд. 
          В столовой имеется «Уголок здоровья».  Памятка для родителей: в каких продуктах «Живут» витамины. Для организации бесплатного горячего питания имеется необходимая посуда, оборудование.

Все условия для горячего бесплатного питания в школе созданы.
 С учащимися 1 – 4 классов была проведена беседа на тему « Правильное питание – залог здоровья», а так же было проведено анкетирование 

«Питание в школе»
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